
Abstrakt 

 

Vývoj a struktura kriminality v ČR 

 
Cílem této diplomové práce je popsat a analyzovat strukturu a vývoj kriminality na 

území České republiky v letech 2011 až 2023 s důrazem kladeným na vnější faktory, které 

kriminalitu v těchto letech ovlivňovaly. Zaměřena je na vývoj registrované kriminality jako 

celku i jejích jednotlivých druhů, vývoj struktury pachatelů trestné činnosti, územního rozložení 

páchané kriminality i vývoj nejčetněji páchaných trestných činů. Primárním zdrojem informací 

užívaných v této práci jsou statistiky Policie České republiky, Zprávy o situaci v oblasti vnitřní 

bezpečnosti a veřejného pořádku na území České republiky pro sledované roky, ale i jiná 

dostupná statistická data. 

Práce je rozdělena do tří částí. První část práce je zaměřena na teoretický úvod do 

problematiky kriminality. Na základně dosavadního kriminologického poznání definuje pojem 

kriminality i dalších souvisejících pojmů, které prostupují celou prací. Zároveň popisuje 

základní zdroje informací o kriminalitě a blíže představuje strukturu a členění kriminality dle 

policejních statistik, ze kterých je v práci primárně vycházeno. Druhá část práce je zaměřena 

na popis a analýzu vývoje registrované kriminality v letech 2011 až 2023. Nejprve se zabývá 

vývojem kriminality jako celku, včetně nejvýraznějších vlivů, které v tomto období kriminalitu 

ovlivňovaly. Obsahuje zároveň popis vývoje míry objasněnosti a analýzu struktury pachatelů 

trestné činnosti ve sledovaných letech. Následně je pro každý druh kriminality zvlášť 

vypracována analýza jejího vývoje a struktury, včetně popisu vývoje vybraných skutků pomocí 

grafů a zpracování územního rozložení a intenzity. Třetí část se zaměřuje na popis struktury 

kriminality v roce 2022. Nejprve jsou analyzovány nejvýraznější vlivy ovlivňující kriminalitu 

v tomto roce a následně je popsána struktura celkové kriminality, včetně jejích pachatelů a 

územního rozložení. Na to je navázáno popisem struktury a územního rozložení všech druhů 

kriminality, včetně nejčetněji páchaných jednotlivých trestných činů. Všechna zjištění v této 

kapitole jsou zároveň meziročně porovnána s kriminalitou roku 2021, a to především za účelem 

zjištění změn kriminality po skončení protipandemických opatření. 
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